

ΤΑΞΙΔΕΥΕΙ ΓΙΑ ΝΑ ΕΝΩΣΕΙ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΗ

Ένα λεωφορείο για τη δημοκρατία έρχεται στη Θεσσαλονίκη

Επιμέλεια: ΛΕΜΟΝΙΑ ΒΑΣΒΑΝΗ

Ένα λεωφορείο, 12 χώρες, 8000 χιλιόμετρα και ένας στόχος: η συνένωση πολιτικής και τέχνης. Ο λόγος για το «Λεωφορείο για Άμεση Δημοκρατία» που στο πλαίσιο του ταξιδιού του στη Νοτιοανατολική Ευρώπη κάνει στάση σήμερα στη Θεσσαλονίκη. **Επιβάτες του; Οι ιδέες!**

Η πρωτότυπη αυτή καλλιτεχνική δράση που έχει ως κύριο θέμα τη «Δημοκρατία εν κινήσει» προέκυψε από το 1987, λίγο μετά τον θάνατο του καλλιτέχνη Joseph Beys και με αφετηρία την documenta 8. Το λεωφορείο θα ακολουθούσε τα ίχνη της σκέψης του καλλιτέχνη (ο οποίος ίδρυσε το '71 την «Οργάνωση για την άμεση δημοκρατία μέσω δημοψηφίσματος»), ανοίγοντας διάλογο με τους ανθρώπους και συνεχίζοντας στους πάνω από 700 μέχρι τώρα σταθμούς το έργο του.

Ουσιαστικά είναι μια πρωτοβουλία πολιτών που υποστηρίζει τη διενέργεια δημοψηφισμάτων σε όλα τα επίπεδα της δημόσιας ζωής.

Το «Λεωφορείο για Άμεση Δημοκρατία» σε συνεργασία με την πρωτοβουλία πολιτών «Περισσότερη Δημοκρατία» (Mehr Demokratie e.V.) θα κάνει στάσεις σε όλα τα Ινστιτούτα Goethe της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (στις πόλεις Ζάγκρεμπ, Σαράγεβο, Σόφια, Σκόπια, Θεσσαλονίκη, Αθήνα, Κωνσταντινούπολη, Βουκουρέστι, Βουδαπέστη) και θα αποτελέσει



αφορμή και συνάμα πλατφόρμα για συζητήσεις και ποικίλες πολιτιστικές δράσεις.

Μάλιστα όσοι επιθυμούν θα μπορούν να δουν και μέσω διαδικτύου την περιοδεία του «Λεωφορείου» όπως αυτή θα καταγραφεί από μια κινηματογραφική ομάδα (και με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης).

Οι στάσεις στη Θεσσαλονίκη

Το «Λεωφορείο» θα σταθμεύσει αρχικά στην είσοδο της ΔΕΘ (σήμερα 10-18.00) και έπειτα στην είσοδο του Τελλογλείου (19.00). Εκεί θα γίνει διάλεξη με θέμα «Η διευρυμένη έννοια της τέχνης, η Κοινωνική Πλαστική και το ζήτημα της δημοκρατίας στο έργο του Joseph Beys» με ομιλητή τον Johannes Stüttgen, μαθητή του Beys. Η διάλεξη θα είναι στα γερμανικά με ταυτόχρονη μετάφραση στα ελληνικά.

Αύριο το «Λεωφορείο» θα σταθμεύσει στην είσοδο ΔΕΘ (10-18.00) και στις 18.30 εκπρόσωποί του θα φυτεύουν εκεί ένα δέντρο.

Το ταξίδι θα συνεχιστεί στους Δελφούς (27-28/9), την Αθήνα (29/9-10/10), τη Λεπτοκορυά (10-11/10), και στη συνέχεια το «Λεωφορείο» θα επιστρέψει ξανά στη Θεσσαλονίκη (15-18/10).

Συγκεκριμένα στις 16/10 θα σταθμεύσει στη Γερμανική Σχολή Θεσσαλονίκης (9.30-13.30) όπου θα γίνουν συζητήσεις και εργαστήρια, ενώ από τις 14.30 έως τις 22.30 θα βρίσκεται στην είσοδο της Δ.Ε.Θ..

Στις 18.00 στο Αμφιθέατρο του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, και στο πλαίσιο του Φεστιβάλ «Παράξενη Οθόνη 8» θα δοθεί διάλεξη με θέμα «Ο καλλιτέχνης από την σκοπιά της διευρυμένης έννοιας της τέχνης» από τον καλλιτέχνη, συνεργάτη της "OMNIBUS G..m.b.H." Karl-Heinz Tritschler. Η ομιλία θα είναι σε γερμανική γλώσσα με ταυτόχρονη μετάφραση στα ελληνικά.

Τέλος στις 17/10 το Λεωφορείο θα σταθμεύσει στο Λευκό Πύργο (10-18.00).

Είσοδος ελεύθερη.

Οι δράσεις του «ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ για την άμεση δημοκρατία στη Γερμανία» στη Θεσσαλονίκη υποστηρίζονται από την Κίνηση των 5 Μουσείων (Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού, Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, Τελλογλείο Ίδρυμα Τεχνών του Α.Π.Θ.) και εντάσσονται στο παράλληλο πρόγραμμα της 2ης Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκη που διοργανώνεται από το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης.